Exercices du 11/12/2003

Série 6

Exercice 1

Ecrivez I’équation de Fokker-Planck en 1D pour une particule Brownienne
dans la limite de grand amortissement (overdamped limit). Trouvez la distri-
bution stationnaire Ps(x) de cette équation en presence du potentiel suivant:

12?2 <0
V(.T)):{%kl 9 -
Skex® x>0

Calculez la valeur moyenne du deplacement (x) et I'écart-type ([z — (z)]?).
Que se passe-t-il dans la limite k; — 00?
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Exercice 2

Une souris vit dans une boite divisée en trois chambres (voir figure). Une
sonnette sonne toutes les minutes, et chaque fois la souris se déplace d’une
chambre a une autre, en choisissant entre le portes avec une probabilité
uniforme. Ecrivez la matrice de transition de ce processus et calculez les
probabilités stationnaires avec lequelles les tros chambres sont occupées au
temps long.



